

СНИМОК 1

На фотографии – бронзовый бюст Егора Ивановича Дроздецкого (скульптор В.А. Аксенов, архитектор В.М. Мальцев). В 1986 году он был установлен в сквере на пересечении улицы Кирова и проспекта Бардина в честь этого шахтёра, дважды Героя Социалистического Труда. Егор Иванович Дроздецкий начал работать на шахте «Абашевская 3-4».

Вскоре стал бригадиром, и его крепкому и дружному коллективу в 1958 году удалось внедрить механизированную крепь «Мосбасс». За

месяц бригада Дроздецкого добыла 11 тысяч тонн угля. Это был рекорд бассейна. В декабре 1958 года бригаде (второй в Кузбассе) было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Затем Е.И. Дроздецкий с товарищами освоил механизированный комплекс «Тула» (ОМКТ), на котором установил всесоюзный рекорд добычи, выдав за 30 рабочих дней 47 тысяч тонн угля. В 1966 году за выдающиеся успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию угольной и сланцевой промышленности и достижение высоких технико-экономических показателей в работе Е. И. Дроздецкому было присвоено звание Героя Социалистического Труда, а многие члены его бригады награждены орденами и медалями. В 1983 году за многолетние высокие показатели в работе звание Героя Социалистического Труда Егору Ивановичу было присвоено вторично. Он кавалер ордена Октябрьской Революции, знака «Шахтёрская слава» трёх степеней, отличник социалистического соревнования, лауреат премии Кузбасса 1973 года. В 1986 году прославленному шахтёру присвоено звание «Почетный гражданин города Новокузнецка».

СНИМОК 4

На фото – часовня в честь иконы Божией Матери Утоли моя печали, была открыта 21 ноября 2007 года на ул. Пржевальского, За. Построена по инициативе А. Г. Тулеева, С. Д. Мартина, В. Г. Лаврика в память о погибших шахтерах. Закладка часовни произошла в 2005 году. Купол часовни сооружен из нержавеющей стали, покрытой нитритом титана. Все росписи в ней выполнены новокузнецким художником Петром Сиротюком.

СНИМОК 7

Мемориальная доска Герою Социалистического Труда, шахтостроителю Ивану Дементьевичу Тузовскому размещена на доме № 24 одноименной улицы. Иван Дементьевич всю жизнь посвятил строительству шахт. Он возводил шахты «Байдаевская», «Зыряновская», «Абашевская» и «Юбилейная». Тузовский – первый в городе шахтостроитель, которому в 1948 году присвоено звание Героя Социалистического Труда. Его коллеги помнят его как трудолюбивого, горячего в работе человека, который был строг и к себе, и к подчиненным. И в то же время он был очень душевным: на первом плане у Тузовского всегда

была забота о людях. В 1979 году улице Конвейерной присвоено имя почетного шахтостроителя, а на доме № 24 в память о нём установлена мемориальная доска.



«Шахтёрский след»

Уважаемые читатели, как мы и обещали, публикуем ответы на вопросы фотовикторины «Шахтёрский след».

Генеральный спонсор проекта



объединенная компания
СИБШАХТОСТРОЙ

Спонсор рубрики



СНИМОК 2

На втором фото – собор Рождества Христова. Он находится в Орджоникидзевском районе (ул. Зыряновская, 97) при Новокузнецкой православной духовной семинарии. Строительство храма началось летом 2000 года в память о 67 горняках, погибших 2 декабря 1997 года на шахте «Зыряновская». Однако закладной камень был освящен и установлен ещё 4 июля 1998 года. Статус Соборного храма присвоен Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом 21 августа 2013 года. Освящение собора Рождества Христова Первосвященителем Русской Православной Церкви состоялось 25 августа 2013 года.



СНИМОК 5

Два места, запечатленные на фото, связывает фамилия шахтёрской династии из Кузбасса – братьев Сизых. Несколько поколений этой семьи трудились и продолжает трудиться на угольных предприятиях Кузбасса. Общий трудовой стаж династии Сизых составляет более 320 лет. В честь трудовых подвигов пятерых братьев Сизых и всей трудовой шахтёрской династии, а также в память о погибших членах семьи их фамилией названа улица в Орджоникидзевском районе г. Новокузнецка. Музей трудовой славы братьев и династии Сизых открыт в школе № 83 Орджоникидзевского района города Новокузнецка.



СНИМОК 6

Лишь немногим участникам конкурса удалось правильно ответить, что на фотографии запечатлена аллея, идущая вдоль улицы День шахтера, которая находится в Орджоникидзевском районе. В этом районе, кроме того, есть проспект Шахтёров и ещё несколько улиц, название которых связано с шахтёрским трудом: Горностроительная, Горноспасательная, Маркшейдерская, Шахтостроительная...



СНИМОК 8

На фотографии – бывший кинотеатр «Шахтёр», находящийся в Куйбышевском районе на ул. Веры Соломиной, 5. Первый сеанс состоялся в культурном учреждении 1 июня 1960 года. В 1999 году муниципальное предприятие «Шахтёр» было реорганизовано в культурный центр «Шахтер», а в 2002 году – ликвидировано. Сегодня в помещении бывшего кинотеатра – торговый центр. Один из участников конкурса, Максим Соломин, написал нам вот такую интересную информацию: «Улица Веры Соломиной (бывшая Абинская) была переименована в июне 1966 года в честь сестры милосердия, героя Великой Отечественной войны Веры Соломиной. На кинотеатре «Шахтёр» была установлена мемориальная доска, увековечившая её память (ныне утеряна)».

СНИМОК 3

Две скульптуры шахтёров, запечатленные на снимках, стоят около Дворца культуры им. Дзержинского – одного из старейших учреждений культуры города. Его открытие состоялось на октябрьские праздники в 1933 году. Первоначально это было небольшое одноэтажное здание барачного типа, разместившееся посреди озера. В 1941–1942 годах в здании клуба формировались части и подразделения 237-й Пирятинской Краснознаменной орденов Суворова и Богдана Хмельницкого стрелковой дивизии, размещался военный госпиталь. В августе 1948 года началось строительство нового здания Дворца, к этому времени завершилось его проектирование, которым занимался ленинградский архитектор Рожин. Особенностью его творчества было проектирование не просто единичных зданий, а архитектурно-парковых комплексов – вот и под Дворец он спроектировал... целый остров. Поскольку природного островка в наличии не было, зодчий решил прорыть круговую канал от реки. Через него и был брошен мостик, который запечатлен на снимке. В августе 1951 года Дворец с залом на 400 мест был торжественно открыт.



СНИМОК 9



Экспозиция, запечатленная на фотографии, находится в недавно открывшемся после капитального ремонта Новокузнецком краеведческом музее. Она посвящена первой штольне, организованной купцом Яковом Фамильцевым в 1905 году на Крепостной горе.

Уголь, который добывали там, по реке отправляли в Томск. Просуществовала штольня недолго, до 1915 года.

СНИМОК 10

На фотографии – клуб «Горняк». Он находится в поселке Листвяги Куйбышевского района. Клуб был основан в 1959 году и по 1996-й включительно находился в ведомственной принадлежности шахты «Бунгурская», откуда и его название в честь горняков поселка. Как сообщает сайт управления культуры города, сегодня клуб «Горняк» – это 42 клубных формирования с числом участников 842 человека.

